

Добрый день, участники конференции «НАУЧНО-ТВОРЧЕСКИЙ ФОРУМ» и уважаемая жюри!

Меня зовут Заровняева Айталина, ученица 3 в класса средней общеобразовательной школы №25.

Тема моего доклада: «Мой первый экспонат»

Цель: сохранить редкую вещь моей семьи как экспонат.

Задачи:

Узнать о мамонтах;

Научиться оформлять экспонат своими руками;

Развитие семейной традиции.

Гипотеза: У каждой семьи есть редкие вещи для сохранения и передачи своим потомкам. Редкие вещи семьи можно оформлять и хранить как музейные экспонаты.

Методы: изучение литературы, семейных фотографий, отбор, сравнение, экскурсия, беседа.

Мой папа Марков Валерий Валерьевич, сотрудник общественной организации «Туску». Этим летом участвовал в научной экспедиции Академии Наук Республики Саха (Якутия) на Ляховских островах в Лаптевом море. Он мне с экспедиции в подарок привез кусочки бивня мамонта с шерстью. И я решила узнать побольше о мамонтах и как лучше сохранить эти предметы.

Мамонты - вымершие слоновые млекопитающие. Весили они в среднем одиннадцать тонн, а в высоту достигали пяти метров. У мамонтов ноги были короче, а тело покрывала длинная густая шерсть. Уши были плотно прижаты к голове, как и хвост. Шерсть на теле была светло-коричневого цвета с черными вкраплениями. Бивни этих животных отличались высокой прочностью и имели изогнутую форму для удобства добычи пропитания. Средняя продолжительность жизни достигала шестидесяти лет. Питались мамонты в основном корой, которую сбивали бивнями, мхом и небольшими кустарниками.

До сих пор на территории Якутии находят множество останков мамонта и их бивней. На данное время запрещена раскопка и добыча бивней мамонта, без специального разрешения.

Подаренная мне кость является частью бивня мамонта. А клочок шерсти - шерсть от головы.

Для меня эти предметы являются ценностью, подаренный дорогим для меня человеком – Отцом. Я решила сохранить их в виде экспонатов.

ЭКСПОНАТ это предмет, выставляемый для обозрения в музее или на выставке. Произошло от латинского слова «exponatus» — выставленный напоказ.

Из литературы узнала, что в качестве экспонатов могут выставляться произведения искусства, документы, образцы продуктов природных процессов, модели технических изделий, иллюстрации исторических событий и т. д.,

Для безопасности экспонаты могут помещаться в специальные защитные футляры и снабжаться охранной сигнализацией.

Для лучшего зрительского восприятия экспонаты, как правило, сопровождаются пояснительными табличками или этикетками.

Этикетаж – это аннотация к экспонатам, где, помимо названия, присутствуют интересные для посетителя сведения.

Я достала крышки коробок. Внутри коробки приклеила светлые обои и закрепила проволокой экспонаты, чтобы при передвижении коробки они сохраняли местоположение.

В музее узнала как составлять этикетаж и заполнила этикетку.

Экспонат №1.

Название экспоната – костные части бивня мамонта
откуда найдена вещь – остров Ляховские острова, море Лаптевых, Усть
– Янский улус,

в каком году найдена вещь - 2020 год;

с какой целью найдена вещь – археологические раскопки ООО»Туску и
АН РС(Я) для исследовательских работ.

Экспонат № 2

Название экспоната – шерсть от головы мамонта
откуда найдена вещь – остров Ляховские острова, море Лаптевых, Усть
– Янский улус,

в каком году найдена вещь - 2020 год;

с какой целью найдена вещь – археологические раскопки ООО»Туску и
АН РС(Я).

Экспонат № 3.

Эмблема научной экспедиции. Фотография отца. Оберег отца из бивня мамонта. Сувенир – игральные кости из бивня мамонта.

В заключении:

1. До сих пор на территории Якутии находят множество останков мамонта и их бивней. На данное время запрещена раскопка и добыча бивней мамонта, без специального разрешения.
2. Бивни мамонта являются ценностью. Их можно увидеть в музеях и изучаются учеными.
3. Семейные редкие ценные вещи можно хранить как музейные экспонаты. Их можно передавать своим родственникам как подарок или наследство.
4. В ходе исследования я научилась оформлять экспонаты.

Спасибо за внимание!

